

## 交通大學103週年校慶活動實況報導

### 打開職業生涯的大門—Open House

蘇映云

號稱全國最大的徵才活動—交大Open House向來就是交大校慶的重頭戲，今年自然也不例外。不但自三月十五日到四月十五日舉辦了一系列的公司座談會，參加廠商包括台積電、台灣松下、惠普等等國內外大廠，校慶當天的綜合一館地下室更是人聲鼎沸，各個攤位無不擠滿了人潮，大家更是使盡渾身解數想將優秀的畢業生網羅在自己旗下。

絡繹不絕的穿梭在會場還不只是交大的學生喔！更有中山大學的學生，大老遠從高雄趕來，就是爲了參與這次盛會，他表示，因爲中山的徵才活動規模比較小，所以特別跑來交大參加這次的活動；已經畢業的交大學生，也有不少回來參加此次的Open House，活動的盛大，由此可見一般。

交通運輸研究所學生邱文琪表示，雖然活動相當盛大，但是非電資學院的學生卻沒有被重視的感覺，他希望舉辦活動的單位接洽的廠商可以更多元化。科技管理研究所的學生張慧君也同意這樣的說法，希望下次舉辦類似的活動時可以提供給其他領域的同學更多機會。

Open House的活動在最後抽獎的高潮中劃下句點。參加廠商提供了相當多的獎品鼓勵學生參加這次的活動，包括滑鼠、電磁爐、烤箱等等，其中最受注目的是特獎—筆記型電腦。由於必須持存根到現場等候，直接領獎否則放棄權利的大會規定，抽獎時，大家聽到抽中者不在現場，便一陣歡呼；抽中者前去領獎時嘆息之聲便不絕於耳，歡呼與嘆息混成一片，形成相當有趣的畫面。



Open House 校園徵才活動

## 校慶傳統活動——拋繡球

蔡淑如

一年一度的校慶重頭戲——拋繡球活動於四月九號晚間七點在浩然前廣場展開。雖然天候不佳，時而綿綿細雨，時而傾盆大雨，但是在場的同學們仍然熱情參與，十位身著古裝、搖曳生姿的新娘也都覺得如意郎君，開開心心地配成十對佳偶。



拋繡球

這次拋繡球活動競爭非常激烈，除了接到繡球的男同學之外，每位新娘都有四、五位以上的男同學上台來搶親角逐。上台來的男同學們無不使出渾身解術，想要獲得新娘的青睞。有的演唱動人的情歌，有的深情款款地對著新娘講情話，還有人用吉他、薩克斯風演奏樂曲，大家都很賣力地表演，希望能與新娘配成一對。

今年的拋繡球活動與往年最大不同點：有一位新娘是「男」的，他就是梅竹英雄李兆平。李兆平在這次梅竹賽的最後一場「棒球賽」中，擊出再見全壘打，幫助交大奪回錦旗。在眾多角逐的女生當中，最後贏得李英雄「芳心」的是一位新竹師院的女同學。

這次拋繡球活動中，有一位小朋友也上台來搶親，但因為他年紀太小了，被主持人請下台去。拋繡球的新娘們也都相當的有才華，有一位新娘還當場唱起歌仔戲，栩栩如生的表演，令人驚嘆。

整個拋繡球的活動，於晚間十點左右，在主持人笑語如珠、幽默詼諧的帶動下，在場的十位新娘也都覓得了佳偶，圓滿熱鬧地結束了此次的活動。

## 校慶園遊會 好吃又好玩

蘇映云

浩然前搭起的棚子下，長長的攤位，熱烘烘的香味，鬧烘烘的笑聲，交織出活力與歡欣。持續了兩天的校慶園遊會，除了學生們自己設的攤位之外，今年也加入外來的廠商，讓遊玩的人有更多的選擇，不過也有同學抱怨外來廠商的價位過高，又不好吃。

各個社團也紛紛在園遊會擺出自己的攤位販售自己的創作、或是跟社團相關的東西，順便在校慶時作個宣傳。其中，替人以氣功治療的天人氣功社、播放鐵達尼號的電影社以及擺出可愛的石頭彩繪的美術社等，都吸引相當多人的駐足圍觀……多樣化的社團，跟五花八門的食

# 思園記事



園遊會

個星期，以及到墨爾本、雪梨等地旅遊的經驗相當好，住在寄宿家庭裡，不僅可以學習語文，更可以完全融入當地的文化，顏珮瑜更指出，在阿德雷德修的學分交大承認，對申請研究所以及找工作也相當有利，更可以結交許多好朋友。



人物素描

物攤位一樣令人眼花撩亂。

交大的澳洲姊妹校，今年也特別來到校慶園遊會中設攤，主要是宣傳暑假到澳洲的遊學團。去年寒假曾經參加過澳洲遊學團的顏珮瑜，也特別跑來幫忙宣傳。他認為在阿德雷德遊學的三

## 外文系「重組」行動劇表演

蔡淑如

外文八八級同學在校慶系列活動節目「系所教學成果展示」一項中，於校慶當天，在浩然圖書館前廣場演出一齣行動劇——「重組」。該劇乃是從外文系八八級上學期末的畢業公演「重組」劇碼脫胎換骨而來，再次「重組」演出。

「重組」行動劇導演林珊如（外文系八八級）表示，這是一齣探討自我的劇碼。人的內在有許多個自我，有「社會規範、教導出來的我」、「原始慾望的我」和「自以為瞭解的我」，不知道哪一個「我」才是真正的自己？林珊如表示，每個人都在尋找自我，同時卻也在逃避自我。在不斷地矛盾與掙扎中，重新找回自我，告訴自己「I am here!」，就是他們想要傳達的意念。

在這齣長約十五分鐘的行動劇中，演員們身著黑色舞衣，臉上帶著銀色的面具，有的面具是「哭臉」，有的面具是「笑臉」，分別代表外在與內在的自我。演員們兩兩為一組，合演成一個「我」，並藉由捉迷藏的遊戲中，不斷地找尋自我，不停地呼喊著「I am here!」。

## 社團聯合表演

蘇映云

# 思園記事

園遊會旁搭起的舞臺上，從早上到下午，社團的聯合表演也吸引著許多人的目光。各社團的同學無不使出渾身解數，希望把自己練習的成果展現在大家的眼前。

且看吉他社的同學在台上悠悠彈唱一首又一首優美的歌曲；口琴社的同學分組呈現出巴黎的風情與西班牙的熱情，清亮的琴音，令人忍不住坐下來細細欣賞；表演舞蹈的同學雖然沒有好的場地，但是穿著鮮豔舞蹈服的他們，在浩然前的人群中，一回首，一投足，仍然非常醒目。不僅如此，微陰的天空下，其他各社團也紛紛大展才藝，讓參加園遊會的人們在吃、玩之際，仍能欣賞到許多出色的表演。

## 藝術性社團精品展

蔡淑如

爲了慶祝本校建校一零三週年，浩然圖書館B1的「藝文空間」特別舉辦了「交大社團精品展」，以展現校內的人文藝術氣息。這次參展的社團包括陶藝社、美術社、書法社、攝影社以及教職員眷屬花藝社。

這次展出的作品或許不夠專業，但都是同學們用心打造的作品。陶藝社的同學們用雙手和泥土呈現出另一個自我，作品裡面皆蘊含同學們豐富的想像力；

美術社這次展出的作品包括素描、水彩、水墨畫等作品，充分展現交大同學們於理工專業領域之外，另外一項藝術方面的才能。

書法社同學們揮毫寫出行雲流水般的字體，包括有行書、楷書、隸書等等臨摹的作品，栩栩如生，筆墨飽滿；攝影社同學此次展出的作品包括大陸風景照、人像攝影、梅竹賽的動態照片等等，藉由對景物剎那的捕捉，留住其永恆之美；此外，教職員眷屬花藝社的花藝作品亦展現了另一番不同的風味，在劉明珠老師的指導下，社員們的花藝作品亦是相當優美別緻。

浩然圖書館這次除了在「藝文空間」展出系列社團的精品聯展之外，於二樓的展示廳亦展示了「發現浩然之美——圖書館攝影寫生比賽展」的得獎作品，爲校園增添更多的人文藝術氣息。

## 高中生的交大之旅

蘇映云

穿著黃色T恤的大哥哥，領著一群十七八歲的青少年們環繞校園，一邊爲這些甫甄試上交大的準學弟妹們說明交大的地理位置，一草一木，這就是今年校慶的另一個特殊的活動——高中師生交大之旅。

學制的大幅變更，使得這些準學弟妹們，在高中畢業前就已經知道自己未來的學校，爲了要讓他們更認識這裡，交大第一次在校慶時舉辦了這樣的活動。活動還不只是如此喔，爲讓他們以及他們的家長更瞭解他們以後所處的環境，學校也特別舉行了座談、系所參觀以及美輪美奐的浩然巡禮，相信經過這次的活動，這些準學弟妹們，在真正註冊之前，已經對這個環境產生情感了吧！

## 關心健康 大家一起來學CPR

蘇映云

# 思園記事

今年健康中心也首次在校慶中舉辦了心肺復甦術學習站，練習用的假人躺在草席上，由專門人員細心為一旁的同學解說，並一步步示範心肺復甦術的動作。負責人員之一的連婉如表示，健康中心在新主任走馬上任後，希望能走出健康中心以往只負責治療的刻板印象，舉辦各種活動來宣導健康的觀念，推廣急救的基本技能。

連婉如指出，這是健康中心的第一次嘗試，主要目的是為五月三日至十二日的健康促進週暖身，即將來臨的這一系列活動，是經過交大師生票選為最有興趣的健康活動，並且是免費的，目的是促進大家的健康，不只是交大師生，眷屬也可以參加，希望大家可以盡量參與。

## 校慶演唱會熱鬧登場

蔡淑如

本次校慶演唱會於四月十號晚間七點在浩然圖書館前廣場熱鬧登場，參與的歌手包括IPIS 螳螂兄妹、丁小芹、李傑、吳名慧、迪克牛仔、蘇慧倫等人，到場聆聽的同學們人數眾多，擠滿整個浩然前廣場，大家都渡過一個愉快的夜晚。

這次演唱會的主持人是丁柔安，她生動活潑的主持方式，妙語如珠，絕無冷場，把同學們都逗得很開心。演唱會進行中，有很多同學上台與歌手一起玩遊戲，氣氛相當融洽。

歌手迪克牛仔一出場，全場觀眾即為之瘋狂，同學們不斷地喊著「安可」、「安可」，迪克牛仔也很配合地多唱了兩首歌，以饗在場眾多熱情的觀眾。這次演唱會的壓軸歌手蘇慧倫和她的LIVE BAND一出場，即以熱歌勁舞的方式，帶動全場的氣氛，同學們都紛紛站起來，一起隨著蘇慧倫的歌聲舞動拍手。在歌手們帶來的多首動感歌曲中，於晚間十點左右，熱熱鬧鬧地結束了這次的校慶演唱會。

到場的同學們普遍都認為這次校慶演唱會相當成功，明年還要再來欣賞眾多歌手們精彩的演出。

## 校慶音樂會——國家音樂廳交響樂團民謠饗宴

蔡淑如

浪漫的春天夜裡，赴一場民謠的饗宴，充滿音樂的夜晚更是迷人！

四月十六號「校慶音樂會」粉墨登場，由國家音樂廳交響樂團以及女高音李靜美小姐擔綱演出，帶給交大師生一場聽覺的「民謠饗宴」。

國家音樂廳交響樂團一開始以「莫札特」的「劇場經理人序曲」帶領現場觀眾



校慶演唱會

# 思園記事

走進悠揚的樂聲中，接下來則是女高音李靜美小姐出場演唱了幾首台灣民謠，包括「望春風」、「雨夜花」、「西北雨」，李靜美小姐渾厚的歌聲中，吐露出民謠歌曲如泣如訴的動人之處，令人感染到這股憂傷的氣氛，沈浸在樂聲之中。最後的壓軸樂曲是「布拉姆斯」的「第一號交響曲」，在悠揚的樂聲中，結束了這場扣人心弦的「民謠饗宴」。

這次國家音樂廳交響樂團的指揮是林大勝先生，現任師大音樂研究所及音樂系教授，曾受教於「卡拉揚」，樂團指揮的經驗豐富，深受各界好評。國家音樂廳交響樂團至今已舉辦四百餘場音樂會，觀眾人數累積四十餘萬人次。女高音李靜美小姐現任師大音樂系專任教授，曾在國內外舉辦多次獨唱會，並參加多次歌劇、神劇、音樂會演出。

## 求才情報站

### 唯特科技股份有限公司

#### 【公司簡介】

唯特科技，是國內首家以軟體零件為主，以色彩校正、色彩管理、影像處理、及USB應用軟體元件為研發重點，並配合國內電腦週邊硬體廠商，以最先進之產品力求在國際市場上佔有一席之地。公司結合美國、台灣兩地之資訊專業經理，並極力尋求業界之精英人才，共創世界級之軟體公司。公司在新產品開發上，著重創意及制度化所衍生之品質。所使用之工具及技術，均為世界潮流中最前進者。研發團隊在這方面積多年之經驗，以獨特且專精之技術，推出在業界中領先之一流產品，領導PC及周邊設備朝更高附加價值之目標前進。公司資本額壹億伍仟萬，提供員工良好之學習及工作環境，為國內軟體公司所少見。創立至今僅一年餘，在新竹、深圳、洛杉磯三地均有辦公室，員工超過六十名，發展神速。薪水，分紅外，還提供股票及認購權及其他優良福利。歡迎您加入這大家庭，共同成長！

#### 【招募人員】

- 1.研發部門軟體工程師：熟悉VB、C、或C++及Windows Programming。
- 2.研發部門資深軟體工程師：熟悉C、或C++及Windows Programming，三年以上Windows應用程式開發經驗，並具軟體整合規劃能力。

#### 【應徵方式】

意者請將履歷、自傳、照片，希望待遇及日夜連絡電話寄：唯特科技股份有限公司  
新竹市民生路253號11樓 人事部 宋小姐  
電話：(03)535-0338轉115 或傳真：(03)535-9520  
or E-mail至：vsung@mail.waytech.com.tw